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◆参加いただいた皆様からの御意見 

（１）一旦解散してリセットした方が良いのではないか。 

（２）議長、他より多くの報酬をもらっていると思いますので、議会をしっか

りまとめていただきたい。「覚えていない」や自分の感情で町に不利益を

与えるような判断をしないでいただきたい。議員の中に冷静に受け答える

人がいない。質問に対して事実を伝えられる人を置いてくれるとありがた

い。―――さん？の質問ですが、おそらく指定管理者の選定結果がはじめ

から「川南フロンティア」で決まった（これが本筋）と言っているように

感じました。 

（３）回答などの時間が長い。時間を決めるなどしてもらわないと議員が長々

と話をして、質問時間が短かった（質問ができなかった。） 

（４）多すぎて書けません。 

（５）真剣に川南のことを考えて下さる議員さんが何人いらっしゃいますか。

これからの川南をまかせられますか。 

（６）議長を適正な人物にしなければ混乱から抜け出せない。資料を整えて説

明してほしい。 

（７）私も耳が悪くなった。良く聞きとれない。音響設備を充実して！ 

（８）自主解散して下さい。乙津さん河野さんやめろ！！ 

（９）質問に答えず他のことばかりをのべるのはいかがなものでしょうか、乙

津さん。税金を使わない無駄を省いていくという割にはお金使いたいんで

すね皆さん。 

（１０）町議は町民のことを第一に考えてほしい。情けなくなりました。 

（１１）話しが先に進まない。町長を信頼していない議員はすべてに反対され

てます。もう少し議員の方が一つになって町の事を考えて欲しい。このま

までは、川南は、なくなってしまうのではないか？不安がいっぱいです。

議員の方をすべて入れ替えて欲しいです。リコールします。 
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（１２）議員としての自覚が感じられなかった。住民の代表なのに個人の意見

だけで言っているように聞こえた。 

（１３）副町長の選任について、県への依頼に対し何故に氏名等伏せさせたか

が疑問に思いました。 

（１４）個人の意見の言い争いの様子びっくりしました。子どもの喧嘩です

か。子どもの方が利口です。児玉議員は本当に正直な方だと感じまし

た。ご自分を押さえきれなく、直、感情に出されますが、すごい人だな

あ、真剣に川南町民を思ってくださっていると。議員さん、もっともっ

と勉強してください。非難するばかりじゃ、信頼失くしますよ。 

（１５）議員の方はもっと勉強して欲しいと思います。答弁が余りにも何を言

いたいのか、全くわからない事が多すぎる。給料分の仕事をして欲しい

と思います。 

（１６）早く解散して欲しい。 

（１７）議員１人１人の考えがよくわかりました。考え方の基準を町民におい

てほしいと思いました。そして広くみてほしい。 

（１８）自主解散して。終わり方が中途半端 

（１９）自主解散して下さい。 

（２０）リコール運動の感が強かった。 

（２１）議員の程度が低すぎる。テストして下さい。うそばかりの乙津。 

（２２）年配の議員さん、やめて下さい。 

（２３）副町長を早く見つけてほしいです。宮崎町長さんをみんなで助け合っ

て行って下さい！！議員どうしで悪口ばかり言っておられるけどおかし

いですね。議員の人達はもう少し勉強して下さい。中瀬さんのこと、み

んなに理解するような話しをしっかりしてほしかったです。 

（２４）乙津、田中、蓑原、三原、内藤、河野禎明、河野浩一以上の議員の明

らかに噓八百の意見や回想、勉強不足。町民に対して、侮辱だと思いま

す。又、宮崎町長に対しても町民が決めた町長なので町長に不満を持つ
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のは町民に対しても失礼だと思う。議長、議員達をうまくまとめて下さ

い。作り話をやめろ！河野禎明さん 

（２５）これだけ多くの町民が来られており、その関心の高さに感心しまし

た。但し内容（質疑）が片よりすぎており、もう少し多様な質問をした

方がいいと思った。町民そっちのけで、議員が暴言を吐くのは見苦し

い。議長がおさめないといけない。長すぎます。 

（２６）議会解散 

（２７）議員の方は個人の感情でなく川南町の発展の為に働いてほしいです。 

（２８）報告会の実施については評価するものの、議員の資質についてはあま

りにひどすぎて残念でならない。リコールすべき。ただ、リコールした

としても適材が入ってもらえるかは疑問。川南町の未来が不安でならな

い。 

（２９）初めて出席させてもらいましたが、議長は会の内容を理解しているの

か疑問だ。 

（３０）否決された７名の議員さんのお馬鹿さんぶりが良くわかって良かった

です。つじつまの合わない後付けの言い訳ばかりですね。悪口ばかりで

町全体のことは考えてらっしゃらないことはわかりました。 

（３１）議員が感情的な思考が優先している者がいて議会の態を成していな

い。議会はやはり冷静な判断ができる者が選ばれるべきと思った。 

（３２）児玉議員の態度の悪さには気分が悪いです。罵声のあびせ方が議員と

は思えない。議会は健全に見えます（傍聴した限りでは） 

（３３）相手方の悪口を選挙前にチラシを配り、自分側の主張ばかりするきた

ないやり方で、選挙前にかぼちゃなど配り人気どりをするとの河野浩一

も選挙違反である。選挙違反で訴えたい。早く解散して良心のある議員

に交替してほしい。 

（３４）町を良くする為にどうしたらよいか議会で頑張ってほしいです。町民

の前の議会であってほしいです。 

（３５）副町長も決まらないのに、なぜ、リコールですか？ 
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（３６）町長に地方行政・議会運営の在り方をもっと学んでほしい。ブレーン

はいないのか、作るべき。根回しはスムーズな議運をするためには必要

だと思う。副町長は必要である、絶対に。対立が対立を呼ぶ議会でいい

のかもっと賢い議会であってほしい。 

（３７）町議会は県からナメられている。盲目的に県の言いなりになるな。私

達は税金を払っている。県議も税金で支えられている。ちゃんと働いて

下さい。町議も誇りを持って町政をやって下さい。個人攻撃で聞き苦し

い。もっと審議を尽して町民に寄り添った政治をのぞみます。児玉議員

はあまりに品性がありません。 

（３８）副町長を否決した理由が良く分かりました。”なぜ”がわかりまし

た。今後、副町長が選出され、川南町の安全な、健全な、町政が運営さ

れる事を期待します。 

○議員の質を疑います。 

○いろいろな人の話を聞いて議会内容がわかりました。また聞きたい

です。 

（３９）議員は町民の方を見て意見を言ってほしい。13 名で意見が異なるのは

当然、それをまとめるのが議長の仕事。 

（４０）議員が自分の考えを話す前に町民代表者としての考え、町民のための

政治をもっと考えてほしい。 

（４１）話がかみ合わない、まるで議会を聞いているようでした。 

（４２）意見は、いっぱいあって良いと思う。 

（４３）マイクの音が聞きとりづらく、何を言っているのか分からない時もあ

ったが、議員が一同にそろって目前で意見に応えていくのは評価できる

と思う。とにかく今の川南はどんどん後退している気がしてならない。

町民の代表というのが町議というなら、公私混同せずに、まずは町民フ

ァーストで前に進んでほしい。毎日それぞれの方が懸命に活動されてい

るとは思うが、我々町民が他市町村県外で「この町は最高だ！」と胸を

はって言える町にしたい。私達は必死で頑張っている。 
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（４４）文教の説明で、議会だよりの資料にない事を読み上げ、不明であった

上、野球場の件、ぷらっつの件は説明がなく飛ばして行き、わかりにく

かった。自主解散して下さい！！ 

（４５）議員さん 13 人の個性が見られない。１人１人の意見聞いていて解か

り易くない。言ってほしい、話してほしい事が見えない。 

（４６）議長が正義を持ってほしい。 

（４７）初めてこの会に参加しましたが、同じ人が何回も質問して長々と！！

聞いていて腹が立つ！ 

（４８）声が小さく（マイクの入りが悪い）聞きづらかったです。 

（４９）町議は町民のために仕事をするものと思っていましたが、そうではな

いようで失望しました。副町長の人事案件については、不同意とされた

議員は、不同意の理由は、自分のメンツを潰された、これまでのしきた

りを守らなかったといった、どこを見ているか分からないような理由で

不同意とされたようで、町民としてはたまったものではありません。町

民のために仕事して下さい。町民のために仕事されない人はいりませ

ん。早く解散して下さい。川南町は、またとない優秀な行政人の副町長

を自ら手放したことによる損害は、計り知れないと思います。児玉議員

の不規則発言について、大人なので、司会の指揮には従って下さい。乙

津議員の訴えられないから違法性が少ない、という発言ですが、ＴＲＣ

から訴訟を起こされていますが、これについて、当時の町の執行部の違

法性を認めるということでしょうか？ 

（５０）◎河野禎明議員の説明が資料にないものでわかりにくい説明であっ

た。 

◎河野議長の説明が分かりにくい。資質に欠ける。 

◎副町長人事案件否決した議員、全く町民のことを考えていない理由

でとても残念である。副町長と教育委員否決理由の整合性がない。 

◎参加者が多くてとても良いことです。今後も続けてほしい。 

◎怪文書を出す議員、残念、ウンザリ！ 
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（５１）河野議長、やっぱりやめて下さい。何言ってるか分かりません。反対

派の議員さん達のプライドはどうでも良いんです。町民のための議会を

して下さい。仕事をしてください。副町長が長い間不在の町というのは

恥だと思いませんか？ 

（５２）議長は自分の意見をもつべき → 片寄ってますね 

（５３）①「訴えられなければ（違反行為に抵触するような行為をしても）い

い」という女性議員の言葉が驚きだった。 

②ビラは私の地区には配布されていない。議会内容の告知を推進する

とお考えならば、１部の議員の意見など言語道断であり（たとえ勉強会

をしていようと）、そうして議会の総意を振興班の回覧などで全地区平等

に配布すべきです。 

（５４）初めて議会報告会に来てみました。いいお話しが聞けてきてよかった

なあと思います。今の川南町を町民の目から見たら本当にこのままでい

いんだろうかと思っています。町外の人から心配していただいてます。

１日も早くいい方向に進んでほしいですネ。活発な意見に考えさせられ

るいい時間でした。 

（５５）言葉がない。そく解散 

（５６）副町長の件は、町長が否決された後にもう一度ルールに則って臨時議

会を開けばよかったのではないでしょうか。 

（５７）自分の意見を述べるだけで答えになっていない。 

（５８）児玉議員は、少し議員として考えてほしい。町長は議会軽視、独裁者

にはなってほしくない。 

（５９）議長がしっかりしてほしい。 

（６０）町民の事を考えていない。自分の考えで町政を止めないで！！ 

（６１）副町長を反対する理由がくだらなすぎます。前町長、副町長は川南町

をめちゃくちゃにしました。裏でよくない事ばかりしているのを知って

います。前の副町長を反対した議員さんは当然の事をしたまでです。反

対派の議員さん、恥を知って下さい。リコール後の選挙にお金がかかる
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と言いますが、怪文書ばかり作る議員に税金を使われるくらいなら、リ

コール選挙をしてほしい。乙津さん、禎明さん、―――と仲よくしても

いい事は何もないですよ。「類は友を呼ぶ」ですね。怪文書ばかり作っ

て給料をもらえるのはとても腹立たしいです。物価高の中、みんな一生

懸命働いています。怪文書やウワサ話ばかりしていますが、それをした

くて町議になったんですか。もっとするべき事はたくさんあるんじゃな

いですか。そして中学校は子供達の為に必ず新設して下さい。川南町の

臭い問題ですが、それを言われたら畜産関係は仕事できません。行政に

あーしろこーしろと言わず、畜産農家をご自分で回って話を聞いて回っ

て下さい。蓑原さん、口ばっかりじゃなく派閥をなくして下さい。蓑原

さんを慕っている三原さん、田中さん、しっかり勉強して下さい。中瀬

さんは何も悪くないのでがんばって下さい。是々非々？それができてい

ればこんな風にならないんじゃないですか。※河野禎明さん、あなたの

方がウソばっかりです。信用されないことばかりするのはやめて下さ

い。悪口ばかり言って回っていると首しめますよ。※乙津さん、議場で

は、立って一般質問をして下さい。３ヵ月に１度のたった数分じゃない

ですか。ヨガされてますよね。都合のいい時ばかり年寄りぶるな。 

（６２）副町長の反対議員の考えがわかりました。なさけない！ 

（６３）議会報告会は非常に大切である。議会とは何のためにあるのか！町の

発展と町民の幸せのために何を成すべきか、真剣に考え取り組む議員を

選んで夢のある川南町を作っていきたい。 

（６４）議員高齢化？じゃないですか。 

（６５）議員の気持より町民のこと川南町のことをもと考えて一人一人が町議

である自覚を持って欲しい川南の現状をじっくり考えて欲しい、マイク

がちょっと聞きづらくてわかりにくかった。もっと川南町の発展を考え

て他人の悪いことばかり目をむけているような気がする。 

（６６）あるまじき事、児玉議員の態度、バセイ、議員の資質が問われるべき

だ、早くやめるべきだ。 

（６７）本当に今の議会（約半数の議員）は町のこと、町民のことを全く考え

ていないということが分かった。一刻も早く解散した方が良い。 
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（６８）議長はもっとしっかりしほしいです。 

（６９）人事案件に反対した議員の説明は、感情的なものだと感じた。是々

非々と言っていたが納得のできる説明はされなかった。町長の態度が気

に入らなかった、町長にお灸を据えるためといった説明だった。町のた

めに審議をしているとは到底思えない。 

（７０）川南町をどうしたいのか。自分たちの利益しか考えていないように思

うが、どう考えているのか。とにかく川南町を良くしてほしい。 

（７１）ボランティアされてた方は頭下がります。わからない言葉などは各議

員に直接質問されれば良いと思った。 

（７２）ただの一般人に左右されてる反対議員の言ってる事がめちゃくちゃで

わかりません。自分の意思はないのか。―――さんは出入り禁止にして

下さい。 

（７３）副町長の選任について議案が否決されたことが残念です。―――さん

の意見に同感です。早く町政が安定し前に進むよう議員一人一人がしっ

かりと町民の声を聞いて開かれた議会運営をお願いします。いろいろ意

見が聞けて参考になりました 

（７４）正直反対派の意見は、個人的感情に片寄り気味で町議としての在り方

がおざなりのような印象を受けました。もう少し冷静さと客観性を持つ

べきのような気がします。厳しい言い方になりますが、政治家としての

レベルの低さを感じずにはいられません。 

（７５）賛否の理由が議案の内容、人物の能力ではなく、感情によってなされ

ていることが分かりました。残念な議会です。議員として資質のない人

が多く議員になっているようです。投票した町民が悪いんですね。副町

長人事案に反対した人の理由が全て人物の能力で反対したわけではな

く、提案の仕方や商工会長時代の恨みによって反対している。中村議員

の説明はとても分かりやすい。私見の述べる町民は止めるべきでは！蓑

原議員は副町長までした人とは思えない見識ですね。残念です。足を引

張っている人の代表ですね。議長はヤバい人ですね。能力がなさすぎで

す。 



令和６年度 川南町議会報告会アンケート（回答） 

9 

 

（７６）児玉議員の態度がとても悪かった。他の議員が話をしている時に携帯

を触ったりポケットに手を入れたまま発言をしたり怒ったりととても町

を良くしようと考えているとは思えない。ヤジをとばす方々により話が

聞こえなかった。子どもの喧嘩のような言い合いが聞いてて気分が悪

い。意見が分かれる事は悪い事ではないが、町を良くするためという目

的は同じはず。対立するのでなく、お互いに歩みより話し合って意見を

尊重するべきだと考える。人の生死にかかわる発言をする方に、町議で

いてほしくない。人間性・モラルを問いたい。その方をやめさせるべき

でないと判決した他の議員も気持ちが悪い。意味が分からない。 

（７７）気分が悪い 

（７８）議員の皆様には、自身のプライドや議会の在り方よりも町民のため

に、町のためにということを考えて、行動、議決してほしい。議員の議

決権は、ご自身が判断しますが、その後に町民や町の未来があること

を、再度考えてほしいです。 

（７９）・とにかく長い、進行は役場の人にさせて質疑が主張に変わった時点

で打ち切るようにしてほしい 

・町議の説明が下手、原稿読むだけなら誰でもできる 

・議員のコンプライアンスに対する意識の低さが見え隠れする場だっ

た。そういった研修をまず行うべきでは。選挙の事前運動に対して捕

まらなかったから問題ない、と主張してるのであればマジでヤバいと

思う。 

    衆議院議員選挙の時に選管に厳重注意された町議もいたが、川南の町

議はマジで法律・法令を守る気がないのがわかった。感情論で仕事して

お金もらえるのうらやましい。 

（８０）今の議会は私達町民の代表として評価できない議員が多すぎる。自主

解散を求めます。 

（８１）音響が最悪でせっかくの意見がモゴモゴとしか聞こえずもったいなか

った。 

（８２）議長の答弁内容や児玉議員の発言の内容主旨はほぼ理解出来なかっ
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た。 

（８３）高鍋在中ですが、川南の現状が少しはわかりました 

反対派？の方達の何故、副町長の人事を否決したかの考え 町民のこと

を一切考えてない個人の意見だったんですね?? 

非常に情けない 

こんな方達が、川南町民の代表とは?????? 

川南町民でなくて良かった?? 

（８４）説明が屁理屈ぎみに感じる。 

後付けな理由が多すぎる。 

派閥感覚で住民を置き去りにしている。 

 

 

◆その他の感想 

（１）相当に町長議員同士対立しているなあ～ 

（２）やっぱりリコールだ 

（３）70 才以上の方が議員の人が多いけど若い人に議員になってもらいたい。

町の税金でなされているのでもう少し考えてほしいです。川南町をよくす

るため頑張ってほしいです。若い人をそだてて下さい。議長や乙津さん、

内藤さん、河野禎明さんなど人のことばかり言われている人は、町のため

には、何もならない人です。なぜリコールをしなければならないのか、考

えておられるのでしょうか？ 

（４）分かりやすかったが内容レベルが低い 

（５）住民に知らせた方が良い案件がある場合開催した方が良い。仕事が終っ

て参加しやすい時間だと思います。 

（６）マイクが聞こえにくい時があった 
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（７）議員さんの顔が見えない 

（８）ちょっと寒かった。 

（９）町長がしっかりしてないので、これから先の川南町は大丈夫かなと心配

でたまりません。子供達の事もどうなるのかなと思ってます。 

（１０）寒かった。防寒のお知らせがほしい。 

 


